

ROMÂNIA
JUDEȚUL BACĂU
CONSILIUL LOCAL HORGESȚI

PROCES - VERBAL

Încheiat astăzi, 26.10.2018, la ședința ordinară a CONSILIULUI LOCAL HORGESȚI

La ședința de astăzi sunt prezenți 14 consilieri locali. La ora de începere a ședinței lipsește doamna consilier Temea Luminița Adriana, domnul consilier Butnaru Costel și domnul delegat satească Marin Mihai. Domnul consilier Butnaru Costel și domnul delegat satească Marin Mihai au ajuns ulterior, după aproximativ 5 minute de la ora de începere a ședinței. Sunt întrunite astfel prevederile art.40 alin.(1) din Legea nr.215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită. Ședința a fost convocată de domnul primar Cioroabă Gheorghe, conform art.39 alin.(3) din Legea nr.215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare. În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.42 alin.(1) din Legea nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Horghești domnul primar Cioroabă Gheorghe și domnul Alupei Radu, secretarul comunei Horghești, județul Bacău.

Președinte de ședință este doamna Savin Simona.

Doamna Savin Simona.-președinte de ședință- supune la vot procesul verbal al ședinței ordinare din data de 14.09.2018 și procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 25.09.2018.

Cele două procese verbale sunt aprobate în unanimitate.

Doamna Savin Simona.-președinte de ședință- supune la vot ordinea de zi acesta fiind aprobată în unanimitate.

1. Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului la data de 26.10.2018.

INITIATOR : PRIMAR CIOROABA GHEORGHE

Secretarul comunei-o scurtă intervenție doresc să fac în ceea ce privește expunerea de motive. Undeva pe la jumătatea acesteia, datorită diferenței de soft între calculatorul meu și cel de la contabilitate, au dispărut spațiile dintre cuvinte.

Domnul consilier Cretu Teodor-eu am sesizat acest lucru domnului secretar, e bine domnule primar să remediați cât mai repede această problemă. Dar pe lângă asta, mai lipsește și cuvântul "acest" în fața cuvântului "Proiect" din ultima frază.

Secretarul comunei-lipsește articolul la cuvântul "Proiect. Trebuia să apară Proiectul, și cauza este legată tot de autocorectorul programului.

Domnul consilier Cretu Teodor-la comisie avizul a fost favorabil.In ceea ce priveste inscrierea la cuvânt, stiu ca vor exista contradictii pe acest proiect cu lucrari care s-au facut si acum se cer banii, eu raman la idea ca e bine ca se face ceva.Important este sa vina si toate documentele necesare dosarului si ar fi bine ca pe viitor sa evitam astfel de situatii.Avem aici si o autoutilitara.Eu nu tin minte sa fi citit la ce capacitate urmeaza a fi aceasta autospeciala.Eu cred ca trebuie avut in vedere acest aspect.

Domnul consilier Damoc Claudiu-nu vorbim doar de sume venite dinafara, vorbim si de sume aprobate initial in buget care urmeaza a fi redistribuite.Avem doua sume mari, cea prevazuta la salubritate pentru achizitia de pubele si cea de la gradinita Racatau, amandoua in valoare de 200 000 lei.In ceea ce priveste pubelele nu stiu ce asteptari sa mai am, acum se leaga de proiectul nr. 2 cu noua contract, chiar sper sa aveti asigurari ca se vor primi aceste pubele.In ceea ce priveste Gradinita Racatau, inteleg ca acolo sunt probleme grave.Daca am ajuns in loc sa facem o investitie sa mutam copii la Recea, inseamna ca e grav.Avem din nou acele cotizatii, lista fiind destul de mare.Ultima data cand v-am intrebat de cotizatia la ADIB si care este beneficiul pe care il avem mi-ati spus ca s-au luptat pentru salariile dumneavoastra.Intre timp s-a mai schimbat ceva?Avem vreun beneficiu?Era vorba de un audit extern care urma a fi facut.

Doamna Popa Maricica-contabil-trebuie platit.

Domnul consilier Damoc Claudiu—era vorba ca daca suntem in aceasta asociatie se va face fara plata.

Domnul consilier Costica Mitica- acestia asigurau un specialist dar cu plata.Eu asa stiu ca a fost discutia.
In legatura cu autoutilitara, sper sa se cumpere un utilaj nou si de o capacitate care sa permita folosirea acestuia in conditiile existente in comuna.Iar soferul sa fie unul din angajatii primariei sa nu fie nevoie sa mai angajam pe cineva.

Domnul consilier Tufescu Iulian-observ aici ca domnul primar spune ca suma asta neutilizata va fi redistribuita tot la scoli pentru cheluieli materiale si de intretinere.La ce va referiti?

Doamna Popa Maricica- 31000 lei pentru lucrarile executate la gardul Scolii Racatau, 7000 lei pentru reparatii toaleta externe Racatau si Recea, 8000 lei la Scoala Horgesti pentru lucrarile executate la intrarea din spate a elevilor.

Domnul consilier Tufescu Iulian-nu ar fi trebuit ca din aceasta suma sa avem in vedere si situatia de la Gradinita Racatau?Credeti ca mutarea este o solutie?

Primarul comunei-eu unul nu sunt de acord cu mutarea , am sa spun acest lucru si in consiliul de administratie, nu este vorba de toaleta ci de lipsa de spatiu raportata la numarul copiilor.

Domnul consilier Tufescu Iulian-eu am venit cu doua propuneri.In vacanta sa se faca toaletele din spate , domnul primar spune ca nu are rost deoarece cei de la DSP s-au legat de spatiul gradinitei si de riscul seismic.O alta solutie ar fi un

protocol între primărie și școală, să mutăm temporar clasele de grădiniță la Căminul cultural ținând cont că există utilități.

Primarul comunei-în ceea ce privește capacitatea autoutilității. Noi am supus aprobării suma, urmează să mai solicităm oferte, ne-am gândit undeva la 7,5 tone. Mai mare s-ar putea să nu ne ajungă banii.

Domnul consilier Danca Ion-eu cred că acești bani ar trebui să-i folosim ca un avans și să achiziționăm o autoutilitară puternică care eventual să poată fi folosită și la dezapezire.

Domnul consilier Costica Mitica-sunt și eu de acord.

Doamna Popa Maricica-atunci dacă sunteți de acord această sumă o punem ca avans și va vom prezenta oferte în parametrii solicitați de dumneavoastră.

Domnul consilier Cretu Teodor-și foarte important să fie 4X4 ca mai faci și iarnă o dezapezire.

Domnul consilier Costica Mitica-acest proiect de hotărâre ar trebui amendat iar suma inițial propusă să fie considerată a fi aprobată ca avans la achiziționarea unei autoutilitări. Diferența se va achita în leasing după ce ni se vor prezenta ofertele.

Primarul comunei-în ceea ce privește intervenția domnului Damoc, într-adevăr, următorul proiect de hotărâre vizează mandatarea ADIS-ului de a încheia contractul cu operatorul, și undeva în primăvară ar trebui să avem pubelele de la noul prestator.

În ceea ce privește banii de la grădiniță, da nu mai este timp să terminăm și faza de execuție care urmează să fie achitată anul viitor. Dacă tot am ajuns aici, în luna octombrie a avut loc un control de la DSP, am primit somație să închidem cele trei scoli, Racătau, Recea și Grădiniță Racătau neavând autorizație de funcționare din punct de vedere sanitar. Am cerut timp pentru a putea reamenaja toaletele. În ceea ce privește Grădiniță Racătau s-a pus problema spațiului insuficient.

Noi am revenit cu o adresă către DSP prin care precizăm că avem în curs un proiect de reabilitare a Grădiniței Racătau. DSP-ul ne-a precizat faptul că există o problemă de suprafață (cubaj) a clădirii. Dacă ne încadram cu numărul prescolarilor în normativul legal vom rămâne cu Grădiniță la Racătau. Dacă nu va trebui să ne mutăm la Recea. Deci problema nu este neapărat legată de toalete ci de suprafața utilă a clădirii.

În ceea ce privește auditul extern, dacă țineți minte la începutul anului am venit cu un proiect de hotărâre, proiect de hotărâre care nu a trecut.

Domnul consilier Damoc Claudiu-la momentul la care am intrat în ADIB s-a spus că vom beneficia de acest audit în mod gratuit, doar în baza cotizatiei.

Domnul consilier Tufescu Iulian-decide chiar după reabilitarea grădiniței cubajul va rămâne la fel?

Primarul comunei-bineînțeles.

Domnul consilier Butnaru Costel-dumneavoastră va trebui să deschide două săli.

Primarul comunei-nu.Patru.

Domnul consilier Butnaru Costel-aveti patru grupe de gradinita?Din doua sali faceti una mare.

Primarul comunei-nu putem interveni asupra rezistentei.

Domnul consilier Butnaru Costel-nu interveniti, gasiti o solutie.Se pot pune stalpi de rezistenta si din 4 se pot face doua sali.

Domnul consilier Cretu Teodor-Haideti sa aprobam primul proiect cu amendamentul propus care ar suna astfel:"Se aproba suma alocata ca avans pentru o autoutilitara intre 7 si 10 tone prevazuta cu 4X4."

Secretarul comunei- proiectul de hotarare face referire la sume in mod global nu pe categorii de cheltuieli.Putem introduce daca se propune un articol in acest sens.

Se supune la vot amendamentul prin care se introduce un nou articol care precizeaza faptul ca suma se aproba cu titlul de avans pentru achizitionarea unei autospeciale cu masa cuprinsa intre 7,5 si 10 tone.Amendamentul este aprobat cu 13 voturi pentru si o abtinere in persoana domnului consilier Damoc Claudiu.

Domnul consilier Cretu Teodor-domnu secretar, spuneti domnului Damoc sa-si motiveze abtinerea.

Secretarul comunei-eu nu am dreptul sa influentez conduita unui consilier.Dumneavoastra in calitate de coleg puteti eventual sa il rugati sa-si motiveze abtinerea.

Domnul consilier Cretu Teodor-domnu consilier Damoc , puteti sa va motivati abtinerea?

Domnul consilier Damoc Claudiu-sigur.Daca stiati ca veniti cu alta propunere ar fi trebuit sa veniti cu o contraoferta.

Proiectul de hotarare este supus la vot in forma amendata si este aprobat cu 13 voturi pentru si o abtinere in persoana domnului consilier Damoc Claudiu.

2. Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentelor necesare demarării procedurii de licitație publică organizată în vederea atribuirii Contractului de Delegare a Gestiunii Serviciului de Colectare și Transport Deșeuri Municipale în Municipiul Bacău și 22 de comune limitrofe

INITIATOR :PRIMAR CIOROABA GHEORGHE.

Primarul comunei-toata lumea a avut aceeasi reactie in momentul in care s-a comunicat documentatia sedintei, noi am dorit sa va comunicam toate documentele necesare, pe scurt este vorba despre demararea procedurii de licitatie publica.Licitatia se va face de catre ADIS in numele celor 22 de membri

Domnul consilier Tufescu Iulian-vreau sa incepem cu o serie de reguli pe care ni le impun cei de la ADIS.Avem obligatia ca pana in 2020 sa facem depozitarea selectiva a gunoiului.Cum veti reusi acest lucru?O alta problema, contractele in curs la acesta data care au o clauza de reziliere la momentul desemnarii unui nou operator, se recomanda a fi mentinute si nemodificate, desi recomandarea asta pare asa mai mult impusa.Contractul pe care il avem la acesta data cum vi se pare, este sau nu avantajos?Avem o taxa speciala care va fi stabilita .Stiati de ea?

Primarul comunei-da.

Domnul consilier Tufescu Iulian-colectarea din poarta in poarta si de asemenea trebuie sa existe tomberon de minim 120 l,la fel vrem sa stim cum rezolvati problema.Deseurile din constructii, la fel, oamenii trebuie instiintati ca aceste deseuri vor fi ridicate separat.Taxa speciala de salubritate , nu se precizeaza exact la ce valoare se ridica.probabil ca ati fost informat dumneavoastra.La pagina 63 avem un tabel prin care se prezinta o crestere progresiva a taxelor.Mai vad aici ca se spune ca daca avem neclaritati mari , primaria poate solicita prezenta unui reprezentant ADIS , ati discutat si ati solicitat un reprezentant?

Domnul consilier Costica Mitica-eu nu m-am uitat pe caietul de sarcini, il felicit pe domnul Tufescu, dar nu m-am uitat deoarece citesc adresa trimisa de ADIS si vad ca precizeaza faptul ca in situatia in care consiliul local nu se va intruni sau nu va aproba documentatiile . ADIS-ul se va afla in imposibilitatea de a demara procedura de achizitie publica.Deci suntem pusi in fata faptului implinit in sensul ca ce fac toate celelalte 22 de comune trebuie sa facem si noi.Am intrat in hora si trebuie sa jucam si nu vad cum eu ca si consilier pot modifica ceva.probabil ca pana in 2020 vom reusi sa ne aliniem cerintelor si vom aduca si populatia in directia depunerii selective a gunoiului.

Domnul consilier Damoc Claudiu-la sectiunea 7 avem implementarea instrumentului economic "plateste pentru cat arunci".La momentul de fata contractul nostru prevede ca daca noi intr-o luna producem gunoi si trebuie sa platim 6000 lei , platim o diferenta pana la 10 000 lei pentru depozitare.Daca producem mai mult gunoi, de 8000 lei , platim o diferenta mai mica pentru depozitare.Este o neconcordanta.produci mai putin gunoi platesti mai mult la depozitare, produci mai mult platesti mai putin la depozitare.Aici nu mi se pare corect si vreau sa va intreb daca vom continua in acet mod.

La art.181 prevede ca in mediul rural se va asigura posibilitatea reducerii frecventei de colectare a deseurilor, de la 52 de ori pe an la 26 de ori pe an, ceea ce inseamna ca se va veni de doua ori pe luna. Nu stiu cum va fi, vor veni niste pubele mai mari?La acest moment nu este in regula la cat gunoi producem dar sa mai reducem frecventa ridicarii?Pe viitor se preconizeaza ca va veni mai rar sa ridice gunoiul.

La teorie stam foarte bine, daca aceste lucruri ar fi cu adevarat implementate am progresa cu adevarat.dati-mi voie sa fiu circumspect.

Domnul consilier Cretu Teodor-si eu observ ca suntem aproape fortati sa aprobam acest proiect de hotarare.M-ar interesa pana cand avem contractul cu Soma.Daca totusi mai avem acest contract cu Soma si ni se impune ca din 2020 sa facem aceasta selectie, e pacat sa ne grabim, asteptam, vedem ce au decis ceilalti, ca banuiesc ca si ei vor avea niste retineri, si sa nu treaca acest proiect.

Primarul comunei- intre-adevar pe hartie stam foarte bine.Din discutiile pe care le-am avut, noul opeator va veni la fiecare gospodarie cu doua pubele plus containere in centrele de colectare.In ceea ce priveste plata, incepand cu 15 iunie avem plata catre doua societati.Daca pana la acea data plata se facea doar catre Soma, dupa 15 iunie catre Soma se plateste doar transport si colectare iar depozitarea se plateste catre Eco Sud .Noi am declarat numarul utilizatorilor casnici in baza declaratiilor si agentii economici care au solicitat autorizatii de functionare.Am ajunge astfel la 10460 lei.Din acestia se achita in primul rand colectarea si transportul catre Soma iar diferenta se depune in contul ADIS.

Domnul consilier Damoc Claudiu-deci daca noi am produce gunoi de 10 000 lei nu am mai plati depozitare?

Primarul comunei-nu pot sa spun asta,dar la ora actuala nu ni se cere nimic.

Domnul consilier Cretu Teodor-se poate merge in continuare cu Soma?

Primarul comunei-Urmeaza sa incheiem un nou contract cu Soma.Contractul facut in 2016 prevedea suma de 30 000 euro.Acesta suma a fost atinsa la sfarsitul lui octombrie 2018.Pana la finalizarea licitatiei cu noul prestator cineva trebuie sa ridice gunoiul.Soma a majorat cu 34 de lei/tona pretul colectarii si transportului.Contractul nu a fost inca semnat si daca se va semna va avea clauza de reziliere in momentul desemnarii noului operator.Pretul pe care il solicita Soma este cel pe care il au pentru municipiul Bacau si comunele de pana in 25 Km.Am reusit sa negociem acelasi pret.

Dupa ce se va desemna noul operator vom plati doar catre ADIS iar agentii economici vor trebui sa incheie direct contracte cu operatorul.

In ceea ce priveste frecventa de colectare,presupun ca s-a avut in vedere faptul ca prin aducerea pubelelor se va depune in acestea doar gunoiul menajer nu si resturile vegetale sau alte categorii de gunoi ca pana acum.

Proiectul de hotarare este supus la vot si este aprobat cu 13 voturi pentru si o abtinere in persoana domnului consilier Cretu Teodor

3. Proiectul de hotărâre privind numirea reprezentanților Consiliului Local al comunei Horgești, județul Bacău în consiliile de administrație ale Școlilor Gimnaziale Horgești și Răcățău, județul Bacău.

INITIATOR :PRIMAR CIOROABA GHEORGHE.

Primarul Comunei -Dupa cum am precizat si in expunere, la sedinta anterioara au fost discutiile pe acesta tema, domnul Tufescu facand o serie de

precizari la acea data.Prin noul proiect de hotarare am abrogat vechea hotarare pentru a acoperi ambele scoli prin aceeași hotarare și pentru a nu mai lasa loc la confuzii.La scoala Horgesti nu se modifica nimic iar la scoala Racatau am propus desemnarea unui singur reprezentant din cadrul Consiliului Local in persoana domnului Butnaru Costel iar domnul Prisecaru Daniel va fi inlocuitorul primarului in consiliul de administratie.

Domnul consilier Tufescu Iulian-legea spune ca din consiliul de administratie al unei scoli fac parte un consilier si primarul.Acesta din urma isi stabileste inlocuitor prin dispozitie si nu prin hotarare.

Domnul consilier Costica Mitica-asa este.Primarul este cel care trebuie sa si desemneze inlocuitorul.Pana acum s-a facut prin hotarare, nu ar fi neaparat o mare problema dar nu trebuie amestecate cele doua autoritati.Discutia acesta va fi si in ceea ce priveste proiectele de hotarare initiate de catre domnul Damoc, dar acum sa trecem peste acesta.

Primarul comunei- totusi, si in 2016 si in 2017 am aprobat sub acesta forma reprezentantii in consiliile de administratie ale scolilor.

Domnul consilier Costica Mitica-asa este.

Domnul consilier Tufescu Iulian-se depune un amendament prin care se precizeaza ca primarul isi desemneaza inlocuitorul

Domnul consilier Cretu Teodor-nu este nevoie de amendament, legea spune clar.

Primarul comunei-in acest caz, sub forma de amendament, solicit eliminarea articolului nr.2 referitor la persoanele care pot inlocui primarul .

Secretarul comunei-deci amendamentul va fi propus de domnul consilier Costica Mitica?

Domnul consilier Costica Mitica-da.

Amendamentul este supus la vot si este aprobat in unanimitate.

Proiectul de hotarare este supus la vot in forma amendata si este aprobat in unanimitate.

4. Proiectul de hotărâre privind eficientizarea procesului de informare al consilierilor despre proiectele de investiții majore ale Primăriei Horgești și de implicare cu rol consultativ a consilierilor în astfel de proiecte.

INITIATOR :CONSILIER DAMOC CLAUDIU CRISTINEL

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-nu voi da citire expunerii de motive, presupun ca ati citit-o , o sa va spun de unde a plecat ideea proiectului.De foarte multe ori, in sedinta de consiliu local , noi consilierii locali suntem pusi in situatia de a intreba care mai este stadiul lucrarilor de apa, sau alte lucrari.Daca noi,

in calitate de consilieri nu suntem informati, ce sa mai spuna cetatenii care chiar habar nu au in ce ape ne caldam. Dau si un exemplu, tot a fost anul acesta problema cu inundatiile si cu balastarile. Nu exista transparenta in vederea alegerilor drumurilor din comuna. Mereu auzim de ca cetateni ca i-a facut lui ala ca-i cumatru , ca-i prieten , la mine nu face la mine nu balasteaza. Este si rolul nostru de consilieri locali sa ne implicam si sa venim cu propuneri acolo unde sunt probleme. Acum am vorbit strict de balastare dar la fel este necesar si in celelalte proiecte. Am vazut proiecte care ni se propun spre vot dar nu avem sursa de finantare. Sunt proiecte executate cu deficiente. Discutam cu domnul director de la Scoala Horgesti, nu e ok cum se lucreaza, deja, chiar am facut niste fotografii acolo, nu este o lucrare de calitate si rolul nostru de consilieri este acela de a ne implica, de a sesiza neregulu, chiar daca exista comisie de receptie, chiar daca exista persoane calificate care isi asuma responsabilitatea, este si treba noastra ca de asta am fost alesi. Pe langa rolul nostru de a ne implica si de a ne informa ajutam si cetatenii de a avea acces la informatii si la stadiul proiectelor. Chiar mi se intampla foarte des sa fiu intrebat despre stadiul unor lucrari (EX.drum), iar eu , pentru ca mai intru pe site-ul de achizitii publice , mai verifica stadiul licitatiei, mai stiu dar nu toate persoanele au acces. De asta, cred ca am usura si cetateanului accesul la informatie sa stie si acesta , de exemplu in ianuarie se preconizeaza licitatiea pentru drumul judetean. La fel daca vor fi contestatii sau nu, si noi ca si consilieri trebuie sa fim informati, la fel si cetatenii.

Domnul consilier Costica Mitica-eu unul am discutat si in comisie acest proiect de hotarare si as pleca in primul rand de la preambul, motivarea juridica. Art 36 alin.6 lit.f si d din lege si art.63 alin.3 lit.b din Legea Administratiei publice prevede clar :consilierul poate solicita informatii si rapoarte de la primar, viceprimar si conducatorii altor institutii si asa mai departe. La art.63 lit.b se spune:primarul prezinta in primul trimestru al anului un raport privind starea economica si sociala a comunei si periodic, la solicitarea consilierilor, rapoarte si informatii cu privire la situatii specifice. Art.42 alin1 din Legea 393/2004 spune clar ca dreptul alesilor locali la informatii publice nu poate fi ingadit.

In sensul proiectului initiat de domnul consilier, ar insemna, daca ne uitam si in expunerea de motive (au fost vreo 8 exemple, inclusiv drumul judetean), daca ne-am lua dupa art.1 ar insemna ca pentru fiecare proiect ar trebui sa punem cate un responsabil din primarie. Pai nu avem atatia functionari. Asta ar fi una. Din expunerea de motive am retinut faptul ca orice consilier poate sa verifice solutiile tehnice. Eu nu vad competenta unui consilier din punct de vedere tehnic si chiar daca ar fi inginer, acel proiect cand s-a intocmit s-a intocmit de o persoana autorizata care isi asuma raspunderea. Mergem mai departe. Sa faca propria analiza asupra oportunitatii-asta o facem in consiliul local in momentul in care se aproba un proiect. Mai departe-sa comunice puncte de vedere catre echipa de proiect, sa solicite persoanelor responsabile informatii necesare exercitarii rolului consultativ, sa se consulte la randul sau cu alti specialisti. Asta ar insemna ca eu sa vin cu un specialist si sa spun ca proiectul nu e bun , domnul Cretu cu altul si asa mai departe. Eu consider ca daca acest proiect de hotarare s-ar aproba, una ca ar fi in afara legii, dar ar ingreuna si mai mult activitatea. Si asa este legea destul de stufoasa . Si asa am inteles ca in proiectul asta cu Terre des Hommes este stufoasa documentatia . Pai noi o facem si mai stufoasa. Pai ce ar insemna sa luam proiectul de apa -canal care este aprobat de 2 ani de zile, si acum sa aduc un specialist care sa spuna. ca nu-i bun santul de 20 cm , sa-l facem de 80 cm.

Fiecare consilier, prin intermediul secretarului poate solicita primarului informatii iar in sedinta poate fi chemata inclusiv persoana care poate da informatii despre proiect.Eu cred ca nu trebuie sa amestecam cele doua autoritati.Asta ar insemna ca autoritatea publica deliberativa sa dea ordine autoritatii executive.

Acesta este punctul meu de vedere, dumneavoastra urmeaza sa va expuneti propriul punct de vedere.Eu am avut in vedere motivatia legala.Iar la expunere, nu cred ca gasim noi un consilier atat de pregatit incat sa vina si sa identifice probleme si solutii in cadrul proiectelor de investitie.Daca exista, poate oricand sa vina in consiliul local si sa faca propuneri.

Domnul consilier Cretu Teodor-domnul Costica Mitica a punctat exact ce am vrut si eu sa spun.Haideti sa nu mai venim cu proiecte care de fapt se suprapun peste legea administratiei publice.Ceea ce nu a spus domnul Mitica este ca sunt si sanctiuni care se pot da primarului pentru neconcordanta in informatiile furnizate consiliului.Dar o singura chestiune care as dori sa o putem rezolva in acest mandat sunt termenele.Termene pana la care sa fie rezolvate problemele ridicate in sedinta de consiliu.Motivatii pentru intarzierile din proiecte exista, dar noi trebuie sa le cerem ca sa vada ca suntem interesati deoarece suntem intrebati la randul nostru de cetateni.Orice consilier poate solicita primarului rapoarte si informari.

Domnul consilier Costica Mitica-asa este si as vrea sa fac o propunere consilierilor.Cand intrebati primarul cu privire la stadiul unor lucrari solicitati raspunsul in scris.

Domnul consilier Cretu Teodor-in concluzie, eu nu sunt de acord cu acest proiect de hotarare.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-domnul Mitica a si exagerat putin.Proiectul de hotarare prevede clar ca noi , consilierii locali, putem, deci doar daca dorim si consideram necesar.Nu insemna ca noi suntem specialisti in constructii de drumuri , scoli sau alte cele.Vorbim strict punctual.Am sa ma intorc la balastare.Sunteti de acord ca anul acesta au fost cheltuite sute de milioane de la bugetul local pe balastari facute fara cap.Bani aruncati pe apa sambetei.

Domnul consilier Costica Mitica-si daca aveam aprobat acest proiect cum se facea?Nu mai venea apa?

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-eu am specificat intr-o sedinta ca se putea merge pe piatra concasata, santuri, rigole, eu ca si primar nu as fi cheltuit acei bani prin a arunca balastru pe drum fara a avea santuri de scurgere.

Domnul consilier Costica Mitica- asta poate sa vina primarul si sa explice.Nu puteam noi sa-i spunem cand a facut contractul deoarece nu stiam cati bani sunt necesari.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-tocmai, noi am fost pusi in fata faptului implinit.Nu am avut acces inainte de lucrare sa venim cu o sugestie.Iar art.36 prevede foarte clar atributiile consiliului local inclusiv acelea de a ... daca vreti va citesc tot articolul.

Domnul consilier Costica Mitica-cititi doar aliniatul 1.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-exista clar doar atributii ale primarului in ceea ce priveste:aprobarea bugetului.....

Domnul consilier Costica Mitica-cititi in 36 doar alin.1.Nu de fapt 36.alin.2 lit d.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-ca sa rezumam, noi am ajuns la o concluzie pe comisie, daca proiectul venea din partea domnului primar ar fi fost in regula.

Domnul consilier Costica Mitica-nu.Primarul nu putea sa vina sa ceara consiliului sa aproba ca el sa puna un responsabil de proiect.Asta e treaba lui.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-la alin.6 pct.8 se precizeaza ca avem atributii in ceea ce priveste situatiile de urgenta.

Domnul consilier Costica Mitica- da , dar se spune ca asiguram cadrul necesar functionarii.Adica sa asiguram banii pentru baza materiala si umana.Nu sa-i spun eu primarului ce trebuie sa faca.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel- nu considerati necesar a fi publice toate lucrarile primariei?

Domnul consilier Costica Mitica-ba da.Pe SEAP, site sau alte modalitati de informare.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-exact ce spunea domnul Cretu, degeaba avem pe hartie daca nu ne asumam niste termene.

Domnul consilier Costica Mitica-nu vad cum proiectul rezolva acesta problema.Noi trebuie sa solicitam informatii punctual, in scris.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-de doi ani si jumătate tot suntem informati.....

Domnul consilier Costica Mitica-am fost si eu la toate sedintele si cand am cerut informatii am primit.Uite cu buldo si autoutilitara.Am fost informati,S-ar putea pana reusim achizitia sa vina zapada si sa facem contract de dezapezire.Este o procedura stufoasa si acum sa o complicam si mai tare?

Primarul comunei-eu va invit cu drag alaturi de noi, daca doriti va facem in scris la solicitarea oricarui consilier.Eu cred ca la nivel informativ ati fost informati la orice sedinta asupra stadiului proiectelor.Referitor la Buldo, intr-adevar sunt niste termene, stiti acest lucru.Dupa terminarea licitatie trebuie sa respectam termenul de contestatie de 11 zile.Intrega procedura dureaza inca cel putin 2 saptamani.Eu consider ca ati fost informati verbal ori de cate ori ati solicitat acest lucru.Ati vorbit de balastare.Daca doriti putem anul viitor sa ne adunam si sa facem un plan de balastare .

Domnul consilier Danca Ion-pai pana la urma este legal sau nu proiectul?

Secretarul comunei-din punct de vedere al motivatiei legale fara sa ne raportam la expunerea de motive, articolele invocate creaza acest drept de informare al consilierilor.Este normal ca o hotarare de consiliu local sa aiba legatura cu legea pentru ca altfel ar fi nelegala.Din punctul meu de vedere motivatia legala respecta cadrul legal.

Domnul consilier Costica Mitica-este corect sa dam o hotarare de consiliu local care sa ne oblige sa respectam legea?

Secretarul comunei-daca hotararea vizeaza anumite amanunte neacoperite de lege da.(ex.Responsabilul de proiect).

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-se precizeaza inclusiv valoarea minima a proiectului de investitie fata de care trebuie aplicat proiectul de hotarare.Iar referitor la partea tehnica, este evident ca nu voi merge eu sa consult nu stiu ce firma de constructii, dar poate la momentul respectiv vin cu o sugestie buna.Ati vrut sa vedeti partea complicata a proiectului.Partea mai simpla este aceea de a transparentiza procesul.

Domnul consilier Costica Mitica-eu cred ca se cauta mereu o vina.Daca nu se face de ce nu se face , daca se face nu e bine ca sau cum se face.Orice proiect aflat in derulare poate comporta anumite cheltuieli neprevazute.Eu am discutat cu directorul de la Scoala Horgesti si mi-a spus ca e o lucrare buna, acum veniti dumneavoastra si spuneti ca ati vorbit cu directorul si nu este buna lucrarea.Exista presedinte de santier, lucrarea este in garantie, orice problema poate fi remediata.Eu am mai spus ca desi prevede legea, noi platim presedintii de santier ca sa semneze doar niste hartii.

Domnul consilier Tufescu Iulian-acum avem si noi partea noastra de vina ca si consilieri de s-a ajuns in situatia prezentului proiect.La ultimul punct pe ordinea de zi cand solicitam informatii primarului doar ni se spune ceva verbal.Dupa cum am spus este vina noastra ca nu solicitam in scris.Pe viitor , domnilor consilieri, faceti si in scris si atunci domnul primar va fi obligat prin lege sa ne dea raspunsul in scris.

Proiectul de hotarare este supus la vot fiind respins cu doua voturi pentru, trei abtineri si noua voturi impotriva.

Domnul consilier Bogdan Eugen-domnul Damoc a avut in vedere faptul ca se vorbeste ca venim de pomana la sedintele de consiliu, doar luam bani de pomana ca sa ridicam mana.Si atunci nu trebuia sa aiba initiativa ?

Domnul consilier Damoc Claudiu-o sa-i dau dreptate domnului Bogdan, adesea consilierii locali sunt folositi la a ridica doar mana fara a fi documentati in ceea ce priveste proiectele de hotarare, dar pe de alta parte , cand e vorba de majorari de taxe se arunca vina pe consilierii locali ca acestia au votat.

Domnul consilier Costica Mitica-aici va dau dreptate ca se da vina pe Consiliul Local, si este corect, acesta este cel care a aprobat.Atunci cand se supun la vot taxe , fiecare isi spune punctul de vedere si daca per total se aproba, trebuie sa ne asumam acest lucru.Nu putem sa tot spunem ca :”Eu nu am votat”

Domnul consilier Damoc Claudiu-eu cred ca daca primarul propune un proiect de hotarare trebuie sa si-l si asume.

5. Proiectul de hotărâre privind aprobarea planului cu măsurile și acțiunile care se întreprind la nivelul comunei Horgești, pe perioada sezonului rece 2018 — 2019.

INITIATOR :CONSILIER DAMOC CLAUDIU CRISTINEL

Domnul consilier Damoc Claudiu-in ceea ce priveste partea juridica , la punctul 8 de la art.36 se prevede faptul clar faptul ca Consiliul Local are atributii in situatii de urgenta.Au fost probleme multe iarna trecuta, am sa incep cu drumul judetean care nu tine de noi dar noi ca si autoritate putem informa Bacaul ca nu suntem de acord ca acel drum sa fie inchis trei luni pe an.Cetatenii din acea zona au fost privati de a merge pe un drum judetean desi zapada a venit foarte tarziu.Noi ca si autoritate stam desemnati si nu facem nimic.

Dezapezirea-cu acea piatra prea mare care a fost aruncata pe drum, cu acel utilaj care a distrus asfaltul.O situatie cu persoanele singure din comuna-chiar vad util lucrul acesta.Domnul Mitica a spus ca nu suntem in masura sa va dam sarcini.Suntem in al doilea sezon rece si am considerat oportun , ca si comunitate sa avem un asemenea plan deoarece au fost atatea cazuri cu probleme.
Art.36 punctul 8 prevede in mod clar .

Domnul consilier Costica Mitica- de ce va duceti la punctul 8 si nu aveti in vedere lidera D unde se spune:"Consiliul Local asigura potrivit competentelor sale cadrul necesar pentru functionarea serviciilor publice privind:-se incepe cu educatie, sanatate, cultura, etc., inclusiv situatii de urgenta.La solicitarea primarului, consiliul local aproba sume pentru necesitatile serviciului.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-de ce doar la solicitarea primarului?

Domnul consilier Costica Mitica-mergeti la atributiile primarului si veti vedea ca acesta ia masuri pentru aducerea la indeplinire a aspectelor reglementate de art.36.Daca nu-si face treaba se poate merge pana la referendum de revocare.Mai mult, neaducerea la indeplinire a hotararilor luate de consiliul local din reavointa este contraventie prevazuta la art.118 din lege.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-deci motivul pentru care nu vreti sa aprobam acest proiect este pentru ca va asteptati ca primarul sa nu-l duca la indeplinire.

Domnul consilier Costica Mitica-nu ati inteles .Eu altceva am vrut sa spun.Proiectul de hotarare se motiveaza pe art.22 din OG 43/1997 privind regimul drumurilor.Art.25 din Legea nr.481/2004 privind protectia civila care spune ca se aproba planul privind asigurarea resurselor materiale si umane

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-sunt foarte multe comunitati din tara care aproba an de an acest plan.

Domnul consilier Costica Mitica-daca sunt inseamna ca se incalca prevederile art.24 din OUG 21/2004 .Art.12 spune clar ca se constituie Comitetul Local pentru Situatii de Urgenta care nu este acelasi ca Serviciul Local pentru Situatii de Urgenta, sub conducerea primarului.Este format din primar , viceprimar, secretar si membri.Art.24 alin 2 spune ca acest comitet evalueaza situatiile de urgenta produse pe teritoriul UAT si stabileste actiuni specifice pentru gestionarea acestora si urmaresc indeplinirea lor.Vine si informeaza consiliul local.DEci trebuie reactualizat Comitetul local pentru situatii de urgenta, pentru ca sigur nu este actualizat datorita faptului ca din 2010 institutia primarului numai de asta nu s-a ocupat.Acum trebuie actualizat si sa faceti un plan, puteti sa aveti in vedere inclusiv acest proiect, si acest plan trebuie sa aiba antetul corect, cel al comitetului pentru situatii de urgenta. In ceea ce priveste inchiderea drumurilor pe timp de iarna, acel drum de la Bazga a fost inchis deoarece, presupun , ca exista un pericol.Primarul poate pe timp de iarna sa intervina si sa solicite drumurilor judetene sa le dezapezeasca. In legatura cu situatia persoanelor singure care necesita ajutor pe timp de iarna.Eu am intrebat si exista o situatie a acestora .Dar mi se pare exagerat cand se spune ca lipsa unor asemenea evidente a determinat ca in iarna 2017-2018 o persoana sa ajunga in stare grava la spital fiindu-i amputate ambele picioare dupa ce a inghetat in propria casa.Intamplarea face ca in acea perioada sa fi fost si eu la spital deoarece ma muscase un caine si l-am vazut pe acest baiat .Nu stiam cine este si mi s-a spus ca e vorba de Gal Serafim.Pai eu l-am intalnit recent cand ma duc la deal sa platesc facturile si cand il intreb ce mai face imi spune ca se duce sa bea un spritz.Cu amandoua picioarele.

Domnul consilier Cretu Teodor- el nu a mai nimerit in casa si de aceea i-au inghetat degetele, eram si eu cu sotia la spital in acea perioada.Nu inteleg de ce nu s-a precizat numele in expunerea de motive.

Domnul consilier Costica Mitica-lucrurile acestea fac multa valva, dar sunt niste exagerari.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-punctual la acest aspect, asa mi s-a transmis si mie.O problema este ca am inteles ca i-au fost amputate degetele.Asa m-a informat familia.

Domnul consilier Costica Mitica-dar informatiile trebuie verificate, nu....

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-vreau sa va apreciez acesta munca de avocat pe care o aveti pentru primar.Ideea este ca sunt multe puncte care trebuie rezolvate.Acum ati recunoscut ca nu avem un comitet pentru situatii de urgenta.

Domnul consilier Costica Mitica-nu ca nu este.Nu e actualizat.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-tot este o problema.Suntem la al doilea sezon rece.

Domnul consilier Costica Mitica-domnu Bogdan dumneavoastra stiti ca ati fost primar, niciun proiect de hotarare din acea perioada nu a fost intors inapoi.Daca acest proiect de hotarare se aproba, si eu nu am nimic impotriva, nu am vorbit cu nimeni inainte, poate doar cu domnul secretar cu o ora inainte, ma vad nevoit sa-l rog pe domnul secretar ca atunci cand va comunica acesta hotarare la prefectura sa atraga atentia ca unul dintre consilieri considera nelegala hotararea.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-eu va spun ca sunt foarte multe comunitati care aproba an de an acest plan de situatii de urgenta.Se pare ca noi suntem mai speciali.

Domnul consilier Tufescu Iulian-domnu consilier.Ati depus o cerere domnului secretar sa vedeti daca exista acest plan de situatii de urgenta?

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-noi in ultimii doi ani nu am aprobat.E clar ca nu exista .Exista probleme specifice in fiecare an planul se aproba an de an de catre consiliul local.

Domnul consilier Costica Mitica-planul nu se aproba de catre consiliul local.

Domnul consilier Tufescu Iulian-eu cred ca dumneavoastra puteati sa veniti cu o atentionare catre domnul primar ca nu il are actualizat.

Primarul comunei-situatia cazurilor sociale o avem, am citit proiectul de hotarare , este bine pus la punct, planul se va actualiza.Vad ca la atributiile presedintelui comitetului local pentru situatii de urgenta , apare asigurarea permanentei la sediul primariei cu personal pregatit si instruit la primirea atentionarilor meteorologice.Permanenta este asigurata.Nu inteleg sintagma personal pregatit si instruit.Noi avem sef SVSU iar permanenta se asigura cu angajatii de la deservire.Ei trebuie sa ma anunte pe mine deoarece doar eu pot sa convoc comitetul nu el.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel —trebuie sa aiba instructiuni clare cu ceea ce trebuie sa faca .

Primarul comunei-in comitetul pentru situatii de urgenta intra inclusiv serviciul voluntar dar dati-mi voie sa ma abtin.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-exista contract facut cu voluntari?

Primarul comunei-da.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-sunt remunerati?

Primarul comunei-pai daca sunt voluntari?Se pot face niste facilitati fiscale pentru acestia.

Domnul consilier Costica Mitica-nu pot fi scutiti de impozite dar pot fi scutiti de taxe.Se gasesc posibilitati dar trebuie primarul sa vina cu proiect de hotarare si sa solicite.

Domnul consilier Boboc Constantin- discutia acesta a fost mai mult teoretica.Multumim domnului fost secretar ca ne aduce la lege.Ma gandeam sa fac si eu niste proiecte, acum o sa ma consult cu dumnealui.

Domnul consilier Costica Mitica-bineinteles.Si la proiectele anterioare ne-am consultat.

Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel-voi face pentru sedinta urmatoare o lista cu toate comunitatile care au aprobat acest plan.

Proiectul de hotarare este supus la vot fiind respins cu vot pentru, doua voturi impotriva si 11 abtineri.

Domnul consilier Costica Mitica-am rugamintea domnule primar sa reactualizati comitetul local pentru situatii de urgenta, sa intocmiti planul cu masuri concrete, puteti sa va inspirati si din acest proiect, dar nu sa trasati sarcini altor institutii centrale ca acestea isi desfasoara activitatea in baza legii.

6.Intrebari si interpelari.

Domnul consilier Danca Ion-am vrea sa stim daca s-a facut contractul de dezapezire.Vom avea conditiile de anul trecut sau mai bune.As vrea sa dam inainte nu inapoi.Sa tinem cont cu cine facem contractul si sa punem niste conditii contractantului sa aiba utilajele specifice necesare.Nu asa doar legam o lama la un tractor si trecem prin sat.As vrea sa avem niste conditii superioare celor de anul trecut.

Domnul consilier Damoc Claudiu-proiectul anterior asta si prevedea, sa nu mai patim ca anul trecut sa aflam ca a fost subcontractat, ca astea sunt conditiile si nimeni nu si le asuma.

Domnul consilier Bogdan Eugen-stia primarul ca cel de pe autograder anul trecut a facut tranzactii de motorina?Eu am aflat de atunci.

Domnul consilier Cretu Teodor- atunci si-a inelat propriul patron.

Domnul consilier Damoc Claudiu- am mai discutat despre amenajamentul pastoral si situatia domeniului public.Am fost anuntati ca se lucreza .Acum solicit un raspuns scris cu situatia la zi si persoana responsabila.Si am o curiozitate.A aparut in fata primariei o trecere de pietoni.Exista de la politie aviz in acest sens?

Domnul consilier Costica Mitica- administratorul drumului este obligat sa faca marcaje si sa puna semne de circulatie pe drumurile pe care le are in administrare.

Domnul consilier Damoc Claudiu- daca in acest moment o masina da peste un copil a cui este raspunderea.Nu exista niciun semn.Doar vopsea pusa pe asfalt.

Domnul consilier Costica Mitica-problema pe care o ridicati este foarte buna dar ma intreb indicatoarele acelea de atentie scoala sunt avizate.

Domnu consilier Cretu Teodor-ati incercat sa faceti o investitie buna cu apa asta dar n-as vrea sa spun ce a iesit acolo.Ori faceti ceva de adevaratele si mai dadeati drumul si jos ca trece atata lume.S-a pus tasnitoarea aia acolo si trece lumea ia apa cu galeata... Trebuia facut ceva si practic si sa arate bine.Chiar trebuie rezolvat cumva cu apa de jos in perioada asta de seceta. Trecerile de pietoni, mai ales ce de la scoala, mai degraba puneam niste copii sa le faca ca ieseau mai

bine.Haideti sa intram in legalitate cu aceste treceri si daca tot am luat legatura cu politia sa facem trecere de pietoni si la intersectia cu Vasionul Nu realizati cu ce viteza se circula in zona aia.

Primarul comunei-deocamdata nu avem incheiat contract de dezapezire, va pot spune ca saptamanile viitoare va ajunge antiderapantul.

Domnul consilier Danca Ion-tot mare ca anul trecut?Ca parca se mergea pe strada balastata.Daca granulatia nu este buna ar trebui sa-l refuzati.

Primarul comunei-in ceea ce priveste amenajamentul pastoral, am depus documentatia la directia agricola, OSPA se ocupa, noi avem desemnat prin dispozitie reprezentant in comisie.

Domnul consilier Costica Mitica-ce presupune acest amenajament?

Primarul comunei-pe scurt, dupa cum mi-a fost explicat si mie, se are in vedere un esantion de pasune care nu se exploateza si se verifica flora si alti parametri.

Domnul consilier Costica Mitica-pai astea le fac organe de specialitate.

Primarul comunei-referitor la marcaj , noi am facut marcajele, am avut discutie cu cei de la politie, dar nu exista aviz scris.Se va inainta documentatia,In ceea ce priveste drumul judeten, nu suntem noi administratorii acestuia. La cismea noi am incercat sa refacem arteziana, asta a fost ideea , daca a iesit altceva..., inca nu s-a definitivat dar am vazut ca ceva s-a rupt acolo.In functie de fonduri vom da drumul si la cealalta cismea.

Presedintele de sedinta declara incheiate lucrarile sedintei ordinare din data de 26.10.2018

Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces verbal in doua exemplare.

Presedinte de sedinta,
Savin Simona

Intocmit,
Secretar,
Alupei Radu

Astăzi, 14.11.2018 , am afişat prezentul proces-verbal.

Secretar
Alupei Radu